Тақырыбы: «Ойнайық та ойлайық»
Сабақтың мақсаты:балалардың сан және санау, геометриялық пішіндер, кеңістікті бағдарлау, уақытты бағдарлау бөлімі бойынша жыл бойына өткен білімдерін бекіту.
Дамытушылығы: логикалық ойлау қабілеттерін жетілдіру.
Тәрбиелігі: Ойындар арқылы математика сабағына деген қызығушылықтарын арттыру, шапшаңдыққа, тапқырлыққа үйрету.
Сабақтың әдіс - тәсілдері: сұрақ - жауап, түсіндіру, әңгімелеу
Сабақтың көрнекілігі: сандар, әртүрлі фигуралар, мультимедиялық тақта, суреттер.
	Ұйымдастыру кезеңі
	Тәрбиешінің іс - әрекеті
	Балалардың әс - әрекеті

	
Ұйымдастырушылық ізденіс кезеңі.
	Балалар бүгін бізде ерекше күн. Бізге бүгін қонақтар келіпті. 

 Слайд-1. Күннің суреті

Шаттық шеңбері.

Шеңбер болып тұрайық,

Алақанды ашайық,

Күннің нұрын салайық,

Осы жақсы лебіздерді

Бір-бірімізге сыйлайық
	Балалар  қонақтармен амандасып, шеңбер құрады. 

Тәрбиешінің артынан сөздерді қайталайды

	
Мотивациялық – қозғаушылық
	Слайд-2. Сиқырлы таяқша.

Балалар қараңдаршы менің қолымда жай таяқша емес, бұл-сиқырлы таяқша. Менің сиқырлы таяқшам сендерді «Ойнайық та ойлайық» атты математика еліне саяхаттауға шақырады.

Слайд-3. Математика патшалығығы.

Міне , балалар  біз математика еліндеміз. Ендеше біз саяхатымызды бастайық.

Слайд-4. Бауырсақ ертегісі.

-Балалар бұл кейіпкер қай ертегіні еске түсіреді.

- Дұрыс айтасындар. Балалар , бірақ сендер көргендей бауырсағымыз домалап кетіп,жоғалып қалыпты. Соған байланысты әжеміз бізден көмек сұрай келіпті. 

-Көмектесемізбе балалар?

- Ендеше бауырсақты табуымыз үшін, бізге бірнеше тапсырмаларды орындауымыз керек. 

- Ендеше сендерге сәттілік тілеймін.

1-тапсырма

-Балалар бірінші тапсырмамыз жұмбақ. Сендерге жұмбақ жасырайын шешуін табуға тырысыңдар.

Слайд-5. Ағаш суреті.

Жұмбақ-1

Бір ағашта он екі ұя

Әр ұяда отыз жұмыртқа

(жыл он екі ай,отыз күн)

-Бір жылда неше ай бар?

-Қазір жылдың қай мезгілі?

-Әр жыл мезгілінде неше ай бар?

-Жылдың неше мезгілі бар?

-Жыл мезгілдерін ата?

Слайд-6. Жыл мезгілі

2-тапсырма

Балалар мына тақтаның ортасында тұрған балардың киіміне сай, жыл мезгілдеріне орналастыру керек.

Слайд-7. Қоян суреті 
Жұмбақ-2

Жаңылыспай жетеді

Кезек қызмет етеді.

-Бір аптада неше күн бар?

-Бүгін аптаның қай күні?

-Кеше қай күн болды?

-Ертең қай күн?

Дидактикалық ойын:Апта сапқа тұр

Балалар үстел үстінде цифр жазылған карточкаларды алып сапқа тұрады. Өзіндегі апта күнін атайды.

-Тәулік бөліктерін ата?

Слайд-8. Тәулік бөліктері

3-тапсырма.

-Балалар  тақтада тәулік бөліктерін рет-ретімен қоюы керек.

Слайд-9
Сергіту сәті

Денсаулықты сүйеміз

Шынығамыз күнде біз

1,2,3 бұлшықетте міне күш

Ал , балалар тұрайық

Алақанды ұрайық

Бір отырып, бір тұрып

Бойымызды жазайық

Слайд-10 .Вагондар суреті

4-тапсырма

-Балалар тақтада үш поезд бар, осы үш пездың барлығын бірге қосқанда неше вагон бар екенін білу үшін нөмерлеп шығайық.

-Сендер нешеге дейін санауды үйрендіңдер?

-Санаудың қандай түрлерін білесіндер?

-Тура санағанда, кері санағанда?

-Қандай сандар екі таңбалы сандар дейміз?

5-тапсырма
Біздің бауырсақты іздеп жүрген әжемізде поездға алған билеті бар екен.Бірақ сол қай поездға нешінші вагонға отыруы керек екеніне көмектесемізба?

-Әженің билеті 1 поезд 5 вагон екен

5 санын байланысты кім тақпақ айтады?

-Жарайсың

-Балалар есеп дегеніміз не ?

-Дұрыс айтасындар

Слайд-11. 

6-тапсырма

-Балалар мына тақтада сандар араласып кетіпті. Ендеше сандарды 20-дан бастап кері санау ретімен қойып шығайық.

Слайд-12 

6-тапсырма. Суретке қарап есеп құрастыр

-6 бала бақшада ойнап жүр, оның біреуі велосипедпен кетіп бара жатыр. Сонда неше бала қалды?

Слайд-13. 

7-тапсырма. Суретке қарап есеп құрастыр

-Бақшада 4 бала ойнап жүр.Оның нешеуі қыз, нешеуі ұл бала?

Слайд-14.Жанұя суреті

Саусақ жаттығу

Бір үйде біз нешеуміз

Кел санайық екеуміз

Бас бармағын атан

Балаң үйрек әжең

Ортан терек әкең

Шылдыр шүмек анаң

Кішкентай бөбек мен

Бір үйде біз нешеуміз

Бір үйде біз бесеуміз

8-тапсырма.

Мына тақтада көрсетілген жанұялар қандай геометриялық пішіндерде бейнеленгенін атаңдар?

Слайд-15. Пазл

Жұмбақ-3.

Егерде жұмбақтың шешімін тапсаңдар бауырсақ үйіне қайта алады.

Отқа қойсаң елпілдеп

Быж-быж етіп тұншығар

Тақиясы селкілдеп

Танауынан су шығар

Бұл не?

Ендеше бұл шәйнекті бауырсақтың әжесіне құрастырып берейік

-Жарайсындар балалар әжеге шәйнек құрастырып бердік.
Слайд-16. Бауырсақ суреті
Міне бауырсақтыда таптық. Бауырсақ құр келмей өзінің сыйлықтарымен келіпті.

-Жарайсыңдар балалар өздеріңді білімді екендерінді көрсеттіндер.

Ендеше білім туралы мақал-мәтел кім біледі?

1)Күш білімде.

2)Оқусыз білім жоқ

Білімсіз күнің жоқ

3)Оқы да біл

Ойнада күл

5)Білім таусылмайтын байлық

6)Ақыл азбайды

Білім тозбайды
	Балалар бар ынтасымен тәрбиешіні тыңдап отырады.

-Бауырсақ ертегісі

-Әрине көмектесеміз

- Тапсырмаларды орындаймыз

-Рахмет

-Оқушылар бар ынтасымен тыңдап отыр.

-Жыл он екі ай,отыз күн.

-бір жылда он екі ай бар

-қазір көктем мезгілі

-жыл мезгілінде үш ай бар

-жылдың төрт мезгілі бар

-көктем,жаз,күз,қыс.

балалар интерактивті тақтада тапсырманы орындайды.Баланың киіміне сай жыл мезгіліне орналастырады.

-аптаның жеті күні

-бір аптада жеті күн бар

-бүгін аптаның сейсенбі күні

-Кеше дүйсенбі күні болды

-Ертең сәрсенбі 

-ойынға жеті бала шығады.Өзіне түскен санға сәйкес  апта күнін айтады.

-танертен,күндіз,кеш,түн

-балалар тәулік бөліктерін өз ретімен қойып шығады

-балалар сергіту сәтін орындайды

-балалар тақтаға шығып вагондарды нөмірлеп шығады.

-1-20дейін санауды білеміз

-

-тура санағанда артады,кері санағанда кемиді

-

Көмектесіп жіберейік

-тақтада тұрған суреттен 1 поезд 5 вагонды табады

-Жақсы оқыған балаға 

Қойылатн бұл баға

Барлық бала ізденіп

Алады «бестік» баға тек

-

-сандарды 20 –дан бастап кері санау ретімен қойып шығады

-5 бала қалды 

2-уі қыз,2-уі бала

-саусақ жаттығуын орындайды

-ата-дөңгелек

-әже-үшбұрыш

-әке –төртбұрыш

-ана – көпбұрыш

-қыз-бес жұлдыз

-бұл шәйнек

-тақтада тұрған пазлдан шәйнекті құрастырып береді.

-балалар білім туралы білген мақал-мәтелдер айтады



	Рефлексті-түзетушілік
	-Балалар қандай ойындар ойнадық?

-Қандай тапсырмалар орындадық?

-Балалар нешеге дейін санауды үйрендіңдер?

-Әжеге не құрастырдыңдар?
	-балалар сұрақтарға жауап береді


